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Πειραιάς 20 Απριλίου 2011 

Συνάδελφοι Ναυτεργάτες, Ναυτεργάτισσες 
 
 
Η Διοίκηση ΠΝΟ απεφάσισε την πραγματοποίηση την 1η Μάη 2011 τετράωρης 
στάσης εργασίας σε όλες τις κατηγορίες πλοίων από ώρα 12.00 μέχρι 16.00, 
συμμετέχοντας έτσι στον εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς. 
 
Οι εργαζόμενοι σε όλα τα μήκη και τα πλάτη του πλανήτη αυτήν την ξεχωριστή 
ημέρα αποτίουν ελάχιστο φόρο τιμής στους ήρωες των εργατικών αγώνων που με 
θυσίες και μεγάλο προσωπικό κόστος διεκδίκησαν και κατοχύρωσαν νέα δεδομένα 
και δικαιώματα για τους ανθρώπους του μόχθου. 
 
Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας απευθύνει θερμό συναδελφικό χαιρετισμό προς 
όλους τους ναυτεργάτες διατρανώνοντας και πάλι την απόφαση της να συνεχίσει 
και να εντείνει με κάθε δυνατό και πρόσφορο μέσο τον αγώνα για την άρση του 
επαίσχυντου μέτρου της πολιτικής επιστράτευσης καθώς επίσης και για λύσεις στα 
φλέγοντα προβλήματα των ναυτεργατών με πρώτο και κύριο την διασφάλιση των 
θέσεων εργασίας και την απορρόφηση των ανέργων. 
 
Ειδικότερα για το απαράδεκτο μέτρο της επιστράτευσης παρότι συμπληρώθηκαν 
πέντε μήνες από την επιβολή του στους Έλληνες ναυτεργάτες και παρά τις 
διαμαρτυρίες και κινητοποιήσεις μας, η Κυβέρνηση εξακολουθεί να το έχει σε ισχύ. 
 
Απαιτούμε για μια ακόμη φορά τον άμεσο τερματισμό αυτής της 
αντιδημοκρατικής απόφασης η οποία πέραν όλων των άλλων αναδεικνύει ακραίες 
και επικίνδυνες αντιλήψεις για την ελευθερία της εργασίας, αντίκειται στο 
Σύνταγμα και σε Διεθνείς Συμβάσεις και αποτελεί ύβρη και ντροπή για την χώρα 
που γέννησε τη Δημοκρατία. 
 
Συνάδελφοι, 
 
Και η φετινή πρωτομαγιά βρίσκει τους ναυτεργάτες και γενικότερα τους 
εργαζομένους της χώρας μας αντιμέτωπους για έναν ακόμη χρόνο με την 
πρωτοφανή οικονομική κρίση η οποία πλήττει περισσότερο τους χαμηλόμισθους 
και χαμηλοσυνταξιούχους και τα αδύνατα οικονομικά στρώματα της κοινωνίας, τα 
οποία η Κυβέρνηση οφείλει να προστατεύει περισσότερο. 
 
Η έκταση και οι δραματικές συνέπειες της κρίσης στην καθημερινότητα και στο 
βιοτικό επίπεδο των εργαζομένων όλο και διευρύνονται με την ολομέτωπη επίθεση  
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σε θεμελιώδη δικαιώματα, την εκτόξευση της ανεργίας στα ύψη, την συμπίεση και 
κατακόρυφη υποβάθμιση της ποιότητας ζωής και την ανασφάλεια και την 
αβεβαιότητα για το αύριο να έχει κυριεύσει όλη την κοινωνία. 
 
Συνάδελφοι, 
 
Και στον χώρο μας οι εξελίξεις μόνο θετικές και αισιόδοξες δεν μπορούν να 
χαρακτηριστούν αφού παρά τις παρεμβάσεις, διαμαρτυρίες, κινητοποιήσεις μας οι 
αρμόδιοι κωφεύουν, η ανεργία αυξάνεται, η νομοθεσία, οι όροι της ΣΣΕ, το 10μηνο 
στελέχωσης στα Α/Κ-Ε/Γ πλοία παραβιάζονται ενώ παράλληλα το ΓΕΝΕ μόνο για 
τον σκοπό που ιδρύθηκε δεν δικαιολογεί την λειτουργία του. 
 
Άμεσος είναι ο κίνδυνος και για τα κοινωνικοασφαλιστικά μας δικαιώματα αφού η 
οικονομική κατάσταση του ΝΑΤ  είναι τραγική ενώ συγχρόνως τα Ταμεία 
Προνοίας Αξιωματικών και Κατωτέρων Πληρωμάτων βρίσκονται ένα βήμα πριν 
την κατάρρευση. 
 
Συνάδελφοι, 
 
Ενώνουμε την φωνή διαμαρτυρίας και διεκδίκησης με τους εργαζομένους της 
χώρας μας και απαιτούμε : 
 
• Απορρόφηση όλων των ανέργων ναυτικών, προστασία των θέσεων εργασίας σε 

όλες τις κατηγορίες πλοίων καθώς και αποτροπή της αποβολής της Ελληνικής 
σημαίας από τα κρουαζιερόπλοια της εταιρείας ΛΟΥΗ, για την οποία η ΠΝΟ 
είχε προειδοποιήσει με σαφήνεια. 

• Άμεση ανάκληση και κατάργηση της νομοθεσίας για την πολιτική 
επιστράτευση των Ελλήνων ναυτεργατών. 

• Άμεση υπογραφή ικανοποιητικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας για το 
2011 και ολοκλήρωση της σχετικής διαδικασίας όπου αυτή εκκρεμεί για το 
2010. 

• Προσέλκυση νέων και παραμονή τους στο ναυτικό επάγγελμα. 
• Αυστηρή εφαρμογή από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΘΥΝΑΛ της κείμενης 

νομοθεσίας όπως δεκάμηνη απασχόληση των ναυτεργατών στην Ακτοπλοΐα, 
ώρες εργασίας κλπ. 

• Αναβάθμιση ναυτικής εκπαίδευσης – μετεκπαίδευσης – Δημιουργία Σχολών 
για κάθε κλάδο. 

• Επιτάχυνση και ολοκλήρωση των διαδικασιών για την ίδρυση ανεξάρτητου 
Ειδικού Ταμείου Ανεργίας Ελλήνων ναυτεργατών. 

• Κάλυψη από τον κρατικό προϋπολογισμό των παροχών όλων των Ταμείων 
(κύριων συντάξεων ΝΑΤ, εφάπαξ παροχών επικουρικών συντάξεων ΚΕΑΝ, 
ΕΛΟΕΝ) και Εστίας Ναυτικών. 
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• Σαφής καθορισμός χρονοδιαγράμματος για την αναπροσαρμογή όλων των 
συντάξεων των ναυτεργατών στο 80% των εν ενεργεία. 

• Διπλασιασμός των χορηγουμένων εφάπαξ από τα Ταμεία Προνοίας 
Αξιωματικών & Κατωτέρων Πληρωμάτων. 

• Το καθεστώς φορολόγησης των εν ενεργεία να ισχύει και για τους 
συνταξιούχους ναυτικούς. 

• Μοριοδότηση των παιδιών των ναυτικών διά νόμου, σε όλους τους 
διαγωνισμούς του Α.Σ.Ε.Π. ή τις προσλήψεις που αφορούν υπηρεσίες που 
εποπτεύονται από το Υπουργείο Θαλασσίων Υποθέσεων, Νήσων και Αλιείας 
(ΝΑΤ-Οίκος Ναύτου, Εστία Ναυτικών – ΕΛΟΕΝ και Υπηρεσίες ΥΘΥΝΑΛ).  

• Η πλειοψηφία των Μελών της Διοίκησης του Γραφείου Εύρεσης Ναυτικής 
Εργασίας (Γ.Ε.Ν.Ε.), να περιέλθει στους ναυτεργάτες, ώστε να επιτελεί τον 
ρόλο για τον οποίο ιδρύθηκε σύμφωνα με την ΔΣ υπ’ αριθ. 9/1920 και να πάψει 
επιτέλους να αποτελεί Γραφείο έκδοσης σημειωμάτων μη προσφερομένων 
ναυτεργατών 

 
Συνάδελφοι,  
 
Ενωμένοι και υπό τις οδηγίες της Διοίκησης ΠΝΟ, συνεχίζουμε τον αγώνα για την 
διασφάλιση του συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματος της εργασίας, για την 
υπεράσπιση του κοινωνικού κράτους και της κοινωνικής συνοχής, για την 
υπεράσπιση του δικαιώματος για μια αξιοπρεπή ζωή για εμάς και τα παιδιά μας. 
 
 
Ζήτω η Εργατική Πρωτομαγιά 
Ζήτω οι Έλληνες Ναυτεργάτες 

 
Με θερμούς συναδελφικούς χαιρετισμούς 
 
 
 
Γιάννης Χαλάς 
Γενικός Γραμματέας ΠΝΟ  


